



# 惠民县渤海革命老区兵器博物馆 累计接待中小学生学习参观达35万人



□晚报记者 李成强  
舒渊田 孙玉强

晚报讯 8月6日,来自河北沧州、内蒙古等地的“红色战狼”训练营的110名中小学生学习,来到惠民县渤海革命老区兵器博物馆,在这里开展为期两个星期的营训生活。记者了解到,该博物馆已经先后接待来自省内外的中小学生学习参观者达35万人。

惠民县渤海革命老区兵

器博物馆位于惠民县西北角,占地面积一万多平方米,于2017年投资兴建,是山东省国防教育基地、滨州市关心下一代教育基地、滨州市爱国主义教育基地、滨州市中小学生学习红色基因传承教育等基地。展馆共分为三个展区,第一展区为图片展,展示图片数千幅,并有轻型兵器数千件;第二展区展示了战机、坦克、火炮等重型兵器装备;第三展区为“红色讲堂”“红色影院”,并配有党员、团员、少先队员宣誓场地。

渤海革命老区兵器博物馆馆长苗冠英介绍,目前馆内陈列有轻重大小各类武器装备等实物1400余件(台、辆、

门)。尤其是各种飞机、火炮、坦克等重型武器装备,均为部队退役之物。“不忘初心,方得始终”馆内并陈列有“红色渤海”图片展,再现了渤海革命老区人民烽火岁月的苦难辉煌。同时,馆内还开设有红色影院、红色讲堂,有藏书上万册。自开馆以来,基地坚持发挥“校外课堂主阵地”作用,开展军事体验课研学游等形式丰富的体验课程。

“我们每年暑假都在这里开展营训。”红色战狼训练营领队姜石明告诉记者,“我们这个队伍的成员,来自河北黄骅、沧州,内蒙古,以及山东德州等地,每天吃住在这里,孩子们自己动手做饭、站岗执

勤,生活一律军事化。”

“在这里,我们不但了解各种兵器装备,接受了国防教育,同时来到孙子故里还学到了博大精深的孙子文化。了解了渤海革命老区的革命传统,受益匪浅。”来自河北省黄骅市二中的高睿馨同学说。

苗冠英馆长表示,展馆是教育激励青少年热爱国防事业,立志精忠报国,为中华民族伟大复兴贡献力量的好阵地。博物馆将进一步提升内容和服务,以传承红色基因,启迪人们不忘历史,激励鼓舞斗志,坚持跟党走,听党话,走好新时代长征路。

## 阳信县入选山东省 2024年县域数字 农业发展县建设名单

日前,山东省农业农村厅根据《山东省县域数字农业发展工作方案》工作安排,经县级申报、市级推荐、专家审核等程序,将济南市历城区、滨州市阳信县等20个县(市、区)纳入2024年县域数字农业发展县建设计划。

县域数字农业发展县建设是实施数字农业突破行动,加快农业数字化转型的重要抓手。

(据闪电新闻)

## 滨州市民营经济发展服务中心: 从身边事做起 践行绿色低碳

□晚报记者 董文林  
通讯员 文竹林

晚报讯 近日,滨州市民营经济发展服务中心围绕“弘扬环保意识 共创绿色家园”主题,积极开展形式多样的低碳环保教育宣传和实践活动。

积极行动,助力节能先行走深走实。以节约用电、节约用纸、节约用水为重点,强化措施,完善管理。通过微信公众号、宣传展板等,深入宣传资源节约方针、政策、法规以及降低能耗的重要意义。发放倡议书,倡导干部职工乘坐公共交通工具,骑自行车或步行等方式上下班,养成节约用水用电的良好习惯,合理使用空调、电脑等设备,带头节约能源,践行节能低碳理念。

大力宣传,营造节能低碳良好氛围。7月13日,组织志愿者走进滨州市外贸粮油小区开展“弘扬环保意识 共创绿色家园”志愿服务活动。8月9日,组织大家集中学习《践行生活垃圾分类 共建共享绿色家园》,观看了“文明滨州 有你有我”公益宣传片——爱护环境篇。

通过这些活动,大家巩固了绿色发展理念,提高了节能降碳意识,增长了绿色低碳知识。大家纷纷表示,要立足本职岗位,积极倡导绿色低碳、文明健康的生活理念,争做生态环境保护的宣传者、引导者、践行者,为“品质滨州”贡献一份力量。

# 市残联:助力“心安城市”建设 让残障儿童回归正常生活

□晚报记者 范 桢 王凯旋  
通讯员 张宏敏

市残联坚持“党建引领、制度保障、项目优化、规范提升”,紧紧围绕心安城市建设,锚定“民生品质更实”目标,以“融情融智、聚心聚力”完善残疾人保障制度和关爱服务体系,以实际行动推动残疾儿童康复救助工作,为残疾儿童撑起一片希望的蓝天。

在滨州百世儿童康复中心,前来进行康复训练的孩子们正在开展小组绘本课。通过将故事阅读和绘本图画融合,促进孩子语言发展,帮助孩子系统认知,这也是医院开展的一项特色康复课程。

滨州百世儿童康复中心是我市残联指定的“贫困孤独症儿童康复救助”定点单位,严格按照《山东省残疾儿童定点康复机构规范性建设》标准,逐步向更有特色、综合性、功能更完善的专业康复机构发展。在百世儿童康复中心像这样接受康复训练的孩子有很多,他们通过专业、系统的康复训练,大部分已得到不同程度的好转和康复。

百世儿童康复中心副校长宋晓琳说:“我们中心推出了集康复、教育、托养于一体的综合性服务,让孩子的家长能够从照护高压中解脱出来,有半天时间康复,半天时间托管,让家长们能够重新回归社会,从而实现特殊儿童

家庭的良性循环。”

为满足特殊儿童融合教育需求,百世儿童康复中心对0-6岁的康复儿童积极探索儿童融合教育,让学前儿童在康复过程中接受特殊形式的学前教育,为后续回归普校奠定基础。

滨城区残联康复部主任齐素玲说:“为满足残疾儿童全面发展需求,滨城区残联协调整合相关部门资源,将残疾儿童康复和特殊教育有机结合,积极探索残疾儿童‘康教融合’服务新模式。”

今年以来,我市在“心安城市”建设过程中,扎实有效推进各项惠残政策落实,残疾儿童全链条服务体系不断健全。截至目前,全市定点康复

机构共有33家,其中8家康复机构取得教育资质,为5236名残疾儿童提供免费康复救助,741名儿童享受到“康教托”一体化服务,110名儿童在机构内接受技能培训。

市残联党组书记、理事长周海燕表示,以建设“安身、安居、安康、安心”“五安”工程为抓手,依托“如康家园”和儿童康复机构打造“心安驿站”,深入落实各项惠残政策,提升残疾人就业、康复服务品质,着力为残疾人提供更舒心的就业、更安心的康复、更贴心的照护,全面助力“心安城市”建设,为谱写中国式现代化最美滨州“心安”篇章贡献残联力量。